



今年泰州将做好40项民生实事



缓解停车难,新增公共停车位2000个、共享停车位4000个;改善事实无人抚养儿童生活和学习环境,建设“梦想小屋”120间;改善人居环境,改造城镇老旧小区45个;为老年人提供集中就餐或送餐服务,改造提升城市社区老年人助餐点30个……1月20日上午,在泰州市六届人大三次会议第三次全体会议上,宣布了2024年市政府民生实事项目票决结果,40项实事被列入2024年市政府民生实事项目。

单友健 陈春红 桑达武 毛晓华

2023年9月,泰州市政府正式启动民生实事候选项目编制工作。通过媒体广泛征集社情民意,共收到教育、卫生、文化等方面的有效意见建议270条。市各相关部门结合群众建议和工作实际开展项目策划,市人大常委会通过代表履职平台充分征求代表意见建议,形成初步方案。之后,根据泰州市人大常委会民生实事项目人大代表票决制工作全生命周期流程图三审初定候选项目的规定,市人大有关专委会和对口联系部门多次会商,审核项目的普惠性、公益性、均衡性,最终形成50项候选项目。

会前,泰州市人大常委会提前将《2024年市政府民生实事候选项目编制情况说明》发送给每位代表,供代表们开展调查研究,

为票决民生实事项目做好充分准备。

会前,泰州市人大代表高晓蕾对去年已实施、今年继续列入候选项目的“守护女性健康,实现在校13周岁女生接种HPV疫苗全覆盖”项目走访了医疗卫生系统的代表、从事妇幼保健工作的医务人员和女生家长。在会上的审议发言中,她带来了大家的心声:“她们普遍认为,为适龄女生免费接种HPV疫苗项目是一项具有重要意义的社会公益事业,能有效提高女性健康水平。同时我也了解到一些适龄女生的家长希望政府能因人而异,可提供不同价别的HPV疫苗,供家长选择,满足不同层次的需求,以此提升适龄女生的接种率,希望政府将好事办得更好。”

经过充分酝酿,1月19日晚上,泰州市六届人大三次会议各代表团召开全体会议,票决2024年市政府民生实事项目。代表们独立思考,在各自的平板电脑上点击,通过电子票决方式,选出了40项市政府民生实事项目。1月20日上午召开的第三次全体会议上,宣布了票决结果。

“40项民生实事项目关注‘一老一小’,关注老百姓的教育、医疗、就业需求,体现了人大代表和人民群众意愿。”泰州市人大代表王世勇希望政府部门加快实施,人大加强监督,让这些民生实事项目早日“落地开花”,解决老百姓的“急难愁盼”。



扫码看民生实事项目名单

泰州姜堰公安刑事速裁中心揭牌

近日,泰州市姜堰区人民法院刑事速裁审判庭、泰州市姜堰区人民检察院速裁办案组,在泰州市公安局姜堰分局执法办案管理中心成立的刑事速裁中心揭牌。

揭牌仪式后,刑事速裁审判庭开庭审理了王某某危险驾驶案,公安、检察院、法院相关负责同志全程参与庭审旁听。据了解,该起案件犯罪事实清楚、证据确凿,被告人认罪认罚,接受采用刑事速裁程序并当庭宣判,符合适用速裁程序审判条件。全案用时仅7天,公安、检察院、法院密切配合、有序衔接,实现了轻微刑事案件

件“侦诉审”环节全程提速的工作目标。

“刑事速裁中心汇聚了司法机关核心办案职能、资源、力量,通过一体化运行、一站式办结,实现刑事案件繁简分流、快慢分道、快侦快诉快判的目标。”姜堰区副区长、公安分局党委书记、局长刘沛表示,接下来姜堰分局将以刑事速裁审判庭为支撑,在确保程序公正和案件质量的前提下,推动“快侦、快诉、快判”落地生效,最大限度地节约司法资源,有效缩短办案时限、简化办案流程,提高办案效率。 李钰 丁国俊

M会员商店泰州首店落户海陵

近日,高鑫零售集团M会员商店(泰州)项目签约仪式举行,标志着M会员商店正式落户泰州海陵。

据悉,这是M会员商店全国第9家门店,也是新建经典仓储式会员制商店的苏中首店。该项目总投资6亿元,占地约60亩,建筑面积约5万多平方米,着力打造标杆性的经典仓储式会员旗舰店。项目计划于今年开工建设,2025年投入运营,开业后预估初期年

销售5亿元以上,并逐步攀升。

M会员商店是一家专注于为会员提供高性价比优质商品和美好购物体验的付费会员制商店,满足会员的各种购物需求,包括生鲜、食品、家居用品、电子产品、服装等各类商品,为会员提供一站式购物体验。落户海陵区后,新店将吸引泰州及周边地区市民高频打卡,并发挥强磁场效应,为苏中地区消费者带来更多的选择和便利。 吴驰 毛晓华

全省高职短视频创作与运营赛成功举办

近日,2024年江苏省职业院校技能大赛短视频创作与运营赛项在扬州工业职业技术学院顺利举行,共有来自全省的56支学生团队和23支教师团队参赛。在大赛期间,校园里最忙碌的就是身穿红马甲的志愿者身影。现代快报记者了解到,从比赛到成绩发布会,大赛全程5天时间,70余名志愿者累计服务时长超过五千多小时。

本次短视频创作与运营赛项

是2024年江苏省职业院校技能大赛新增赛项,设有学生组和教师组2个竞赛组别。根据竞赛规程要求,比赛设置“短视频策划”“短视频制作”和“短视频运营”三个竞赛模块,参赛作品的创作理念要求有较强的前瞻性,创意丰富、内容精彩。经过激烈角逐,扬州工业职业技术学院获得学生组一等奖、教师组一等奖各1项。

李惠璐 李嘉悦 顾潇

停车忘记锁门,6000元现金遭贼手

近日,泰州靖江市公安局江阳靖江园区派出所接到市民林先生报警,称汽车停放在小区居民楼下,车上6000多元的现金被偷了。

接警后,民警侯嘉城迅速赶到现场,经过勘查发现,林先生的汽车车窗并无损伤,且没有车门被撬痕迹。民警调阅公共视频发现,当天清晨5点,一名男子在林先生车旁逗留,四处张望后拉开车门进入了车内盗窃。民警根据嫌疑人的衣着继续追踪,发现6点,该男子进入了附近的一家超市购物,经过进一步侦查,民警锁定了男子身份,并于当天下午5点将男子王某抓获归案。

经审讯,王某对盗窃车内财物的违法行为供认不讳。经查,王某凌晨喝醉后准备回家,看到小区楼下停着一排排的车辆,想着快过年了,别人车里肯定会放点烟酒礼品,便起了盗窃的心思。于是王某沿路拉车门“碰运气”,当王某轻而易举拉开林先生的车门时,窃得车内现金6000多元,随后喜滋滋地去超市买东西,并喊了朋友一道出去休闲娱乐,谁知“好运”不长,下午就被抓了。

目前,王某因涉嫌盗窃罪被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

靖景轩 毛晓华

男子醉卧路边,幸好带着证件

近日,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站民警巡逻时发现一名男子睡在路边人行道上,赶紧上前查看情况,刚靠近就闻见浓烈的酒味,询问发现对方无法说出有效信息。民警从其身上找到了身份证件,查找家属联系方式并取得联系,并为男子叫了一辆出租车,嘱咐驾驶员将男子安全送回家中。

第二天凌晨,民警发现一名老

太太在路上闲逛。询问得知,老人晚上出门忘记回家的路了。民警将其带至巡特警大队门卫室,随后通过沟通交流获悉老人家属的联系方式,取得联系后,老人家属很快赶来接回了老人。

据悉,2023年11月份以来,警务工作站共开展各类帮扶121起,帮助走失老人找回家28人次,醉酒18人次,找回走失儿童2人次。 董莹 庄剑翔

画说扬州

近日,仪征优诗美地幼儿园园长潘学香、副园长钱翠香和老师代表许越一行三人在仪征市春蕾爱心公益协会会长陪同下来到仪征市月塘镇一户人家,为特殊困难家庭的姐妹送去了冬日里的温暖。

余祥 庄剑翔 摄影报道

扬州“春风行动”送岗促就业



1月22日上午,2024年扬州市“春风行动”启动仪式举行。2023年,扬州全市城镇新增就业6万人,创业带动就业4.8万人,新建标准化“家门口”就业服务站16个,“苏岗贷”批复贷款33.7亿元,为扬州打造高质量充分就业城市奠定了坚实基础。

今年,扬州提前启动“春风行动”,重点围绕“稳就业增民生福祉、保用工促企业发展、提热度强市场信心”目标,精心制定活动方案,周密部署活动安排,努力为有就业创业意愿的劳动者以及有用工需求的单位提供贴心、暖心、用心的就业帮扶和用工服务。

此次“春风行动”的主题是“春风送岗促就业,精准服务助发展”,整个活动将持续到4月初。期间,将重点开展春节前后保障企业用工活动、“入户访企问需求”调查、“就业资讯掌上读”宣传、“春风行动”主题招聘、春节前后跨省劳务招引以及“点对点”返

岗复工等六大活动。

据悉,为做好春节前后企业用工服务工作,确保春节后扬州市复工率全省领先,市政府将出台《2024年春节前后保障企业用工若干措施》,通过实施多项政策举措,增强政策激励效果,完善服务保障措施,促进春节前后我市企业职工留得住、就业稳得住。聚焦农村劳动者、就业困难人员、高校毕业生等群体,全面开展就业摸排走访,精准锁定就业援助对象。对参保100人以上的规上工业企业、新投产企业以及重点产业链供应链企业、重要民生商品保供企业和中小微企业开展用工

调查,预判节后用工需求情况,提前采集汇总岗位信息,研究制定系列招聘活动安排。分行业、分领域、高频次推出“大而全”“专而精”“小而特”等多种形式招聘活动。大力推广“直播带岗”“入企探岗”等创新模式,为劳动者提供更加丰富、直接、透明的岗位信息。同时,提前摸排掌握辖区内重点企业节后返岗需求,积极引导企业采取“点对点”包车方式运送务工人员来扬返扬。协助做好乘坐“点对点”专车报名工作,安排工作经验丰富人员跟车,确保“点对点”输送有序平稳。

扬人轩 顾潇